Ocpélia twv Madnpatixaoy (2008-09)
YOvoha — Aoxfoeig

1. EZetdote av ol napaxdtw npotdoes etvar akndelc 1) Yeudelc. EEnyrote obviouo
Y ANEVTNOY| COC.

(@) 1 €{1,2} (B) 3€{1,5,2,3}

(v) 3€{1,5,2} ) {1,3} € {1,3,5,2}

(e) {5} €{1,3,5,2} (c1)2€{zeR | 2?2 -3z +2=0}

(C) {1’47 273} = {2737 1747 3’ 2} (n) {a7 d’ b7 d} = {a7 b7 d}

() {a,b,d,d} = {a,b,a,d} W{zeQ|2?-22=0}={zeR | 22 —22 =0}

2. E&etdote av ot nopaxdte mpotdoel eivon akndeic 1 bevdelc. E&nyrote olvtoupa
Y ANEVTNOY| COC.

) 1C {12} (

) (31 € (1.5.2) (

) {5} € {1,3,5,2} (61)2C{z€eR | 2> —32+2=0}

) {1,4,2,3} C {2,3,1,4,3,2} (n) {a.d,b,d} C {a,b,a,d)}

) (
(

=z =]

) {3,1} € {1,5,2,3}
) {1,3} € {1,3,5,2}

{beN|b>2}={aeN|a>2} {beN|b>2}C{aeN|a>2}
w) {2} C {1, {2}} B) {2} € {1, {2}}
Y){peN|b>2}C{aeN|a>2} WD) {zeQ|z2-2=0}=10
3. E&etdote av ol nopoxdtw mpotdoelc elvon aindelc ¥ devdelc. E&nyAote obvtopa
NV AREVTNOY| Ug.

(Y
(€
(€
(9
(
(

() 1 C{1,3,5,2} ®) {1,2} €{1,3,5,2}
(v){zeR | 22-3x+2=0} C{1,3,5} () {zreR|2?-32+2=0}€N
() V2€{reQ| 22 -2=0} (o1) -3€{aeN|a>2}

(©) {1} € {1,2,3} (n) {1} € {1,2,3}

(9) 1€ {1,2,3} () {1,2} € {1,{2}}

(o) {{2}} € {1,{2}} (+£) {{2}}C{1 {21}

(ty)0CO () 0

(e) 0 € {0} (Lor)(Z)C{(Z)}

poodloplote Ta TopaxdTe GOVORL:

4. 11
(@) {1,2,4} U{2,3,6).
®) {1,2,4} N {2,3,6}.
(v) AUB,6rov A={x€Z | >3} xu B={yeZ | y< -3}
®)YCND,érovC={z€Z|xz>-3txuD={yeZ|y<3}
LI

e GBLopLOTE ToL TPUAATR GUVONAL:
o) {1,2,{4}} U{2,3,6}.
6) {1, {2}, 4} 1 {2.3,6}.
Y) AUB,6rou A={z€Z | |z| >3} xu B={yeZ | y<-3}
) CND,brou C={z€Z||z|>3} v D={yeZ | y<3}.
€) AU{A} omou A = {1,2,3}.
T) DU {0}
) DN {0}.
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TaL TApAxdTe olvoha elvat {oa;
1 1,2}.
-1 2,1,2}
n€Z | In| <2xun#0}.
-2,2} U {1, -1}

nodelte 6L, av A, B, C eivan oOvola, téte:

a) AUD = AxouAﬂ@ 0.

B AUA=Axut ANA=A.

v) AUB=BUAxu ANB=BnNA.

) (AUB)UC=AU(BUC)xw (ANB)NC=AN(BNC).

8. Xyedidote ta dtaypdupata Venn otig axdAovies TeplT®oeL:
o) Eyouvue 800 cbvora A xon B mou txavorototy 1ic AUB C B xaw B € A.
(B) ‘Eyouye tpla obvora A, B xat C mou ixavonooly 1 ANBNC = 0, ANB # 0,
ANC #0xou BNC # 0.

9. Abvovtou 1o oUvora A = {1,2,3} xou B = {1,5,6,7}. Bpeite to chvora AU B,
ANB, A\ B, B\ Axx (AUB)\ (AN B).

10. AvV ={a, f, X} xue W = {1, f,0,{a}}, Beelte ta V\ W o W\ V.
11. Av A ={a,b,{a,c}, 0}, Beeite to cOvora:

A\{a}, A\OD, A\{a,c}, A\{{a,c}}, AA{a,c}, {a}\A.

12. Amlonotiote Ti¢ axbdhovlec exppdoels:

(o) (DCUF)U(DNF).

®) (XuY)n(Xeuye))e.
13. Eotw A xor B 300 unocsUvoha tou yodpou U. Acilte 61t A\ B = AN B xau,
YETIOOTOWOVTAG aUTHY TNy twoétnta, del&te o, yia xdde A, B,C C U,

(@) (A\B)\C = A\ (BUCQ).

(B) (AN B)\C = (A\C)\ (B\C).
14. Av AAB = (A\ B) U (B\ A) eivar 1 ouppetpixh Slapopd twv A xar B, deilte
ot

() AAB=(AUB)\ (AN B).

(B) AAB = BAA.
Av A elvor éva olvolo, Beeite o olvora AAA xow AAQ.

15. AelZte 6T 1 oLpHETEXY BLlopopd €YEL TNV TRPOCETAUPLGTIXY BLOTNTO
(AAB)AC = AA(BAC).
16. Anodellte 67

(@) (AAB)AA = B.
(B) (AAB)NC = (ANC)A(BNC).



17. (o) Xenowonoldvtog Ty nponyoluevn doxnon, del&te 6t av ta clvora A, B
xat C wcavorooty ty AAB = AAC, 16t1e B =C.

(B) Acette 6t av A xou B elvon 800 chvola, tdte undpyet wovadixd clvoro X ote
AAX = B (7 «e&lowony AAX = B éyel yovadixh Abom).

18. Bpeite 10 duvapooivoro tou ouvérou X = {a,v,w} ot 10 Buvarocivolo Tou
ouvéhouv A = {a,{a,b}}.

19. 'Eoctww S 10 oUvoro 6wV 1wV utocuvorwy tou Z ota onofo avixet 1o 0. No

Beedoly ta | J S xou ) S.
20. Av X = X7 U Xs, deilte 61

Ux = (le) U (UX2>.

21. Abvovtar T oUvoha A = {0, {0}} xou B = {a,{a},b}. E&etdote av oL napuxdtn
npotdoelg etvar aindels 1 Peudelc.
a) 0 € P(A).
B) D CPA).
y) {0} € P(A
3) {{a}} € P(B).
e) {{a}} C P(B).
ot) {{a},b} C P(B).

@ {{a}, {{a}}} € P(B).
22. Bpelte ta P(0), P(P(0)), P(P(P(0))).
23. Av A xo B eivar 800 cOvola, dellte ot

(@) P(A)UP(B) C P(AUB).

B) P(AUB) =P(A)UP(B) av xa povo av A C B B C A.

(v) P(4\ B) C (P(4)\ P(B)) U {0}.
24. Alvovtow: éva oUvoro X xat éva utocivoho A C X. Av Z = X UP(X), dellte
6t AC Z xou Ae 7.
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25. Aivetau éva ovoho A ye n otouyela. IIéoa otoyeia éyer 1o duvapoctvoro P(A)
Tou A4;

26. AclZte 6u dev undpyer obvoro X pe my widmmta P(X) C X. [Yrddeén:
BOewpwvTag 10 GOVoRo TV LTooLVOAWY Y tou X yia ta omola YV ¢ Y da odnyndeite
oe avtigaon,]

27. Av A xou B eivar nenepaopéva obvora xa | X| eivon to midoc twv otouyelwy
evdc cuvohou X, dellte 6T

|[AUB| =|A|+|B| - |ANB|.

Yyedidote xaTdAAnho didypouuo Venn.



28. Av A, B xou C elvau nenepacuéva cvvora xat | X | eivar to tAdoc twv ototyelwy
gvég cuvbhou X, Beilte 6T

JAUBUC|=|A|+|B|+|C|-|AnB|—|BNC|—-|CNAl+|ANnBNC|.

Yyedidote xatdAAnho ddypoupo Venn.

29. I xodeyio amd Tic Topaxdtw TPOTAoELS, EEETAaTE oV Tpox T TEL aANndrc 1) Yeudrc
npotaon av ot Béor tou X Bdhoupe xadéva and to olvora N, Z, Q 1y R:

() {zeX | 23=5}#0.

B){zeX | -1<z<1}={1}.

V{reX |2<2?<5}\{reX | z>0}={-2}L

B){zeX |1<ax<4}={ze X |2?2=4}U{3,4}.

e){zeX |4’ =1}\{zeX |z2<0}={reX |b?=3}U{z el |
2z =1} # 0.

30. H elowon = + y = z €xel nohéc Moew 2,y, 2 € N. H e&iowon 224y =z
Eyet wt auth Aoewe oto N (v mapdderypa, ¢ =3, y =4, z = 5). Opiloupe

2

F ={neN | vndpyouv z,y,z € N dote 2" +y" = 2"}.

e Yo unopodoate va arodeliete 6t F = {1,2};



